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Hierbij zend ik u, mede namens mijn ambtgenoten van Defensie, 
van Buitenlandse Zaken en van Algemene Zaken  het antwoord op 
de vragen van de leden Van Ardenne-van der Hoeven en Verhagen 
van uw Kamer inzake het NIOD-rapport. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk 2010206310. 
 
De minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
drs. L.M.L.H.A. Hermans 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden van de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen, mede namens de heren De Grave, Minister van 
Defensie, Van Aartsen, Minister van Buitenlandse Zaken en Kok, 
Minister-President, op de schriftelijke vragen van de leden 
Van Ardenne-van der Hoeven aan de Minister-President 
(ingezonden d.d. 19 februari 2002, kenmerk 2010206310). 
 

1. In de voortgangsrapportage van 10 september 2001 van het 
NIOD gaf de directeur mij als hoofdreden voor uitstel dat 
concept-teksten van enkele hoofdstukken aanzienlijk meer 
tijd vergden dan was gepland. Naast deze hoofdreden noemde 
hij drie andere omstandigheden: 
a) het toepassen van hoor en wederhoor en het verwerken van 
nieuwe elementen. 
b) onderzoek in Belgrado. Ik citeer: “Ten tweede is de 
periode om in Belgrado contacten te leggen voor interviews 
en daar onderzoeksactiviteiten uit te voeren aan de krappe 
kant gebleken. Er zijn daar inmiddels wel enige interessante 
contacten gelegd, die nog nieuwe gegevens en inzichten 
kunnen opleveren en meer ruimte daarvoor is wenselijk. In de 
sfeer van de archieven zijn de perspectieven minder gunstig, 
speciaal op kortere termijn, omdat de officiële Commissie 
voor Waarheid en Verzoening zelf nog goed op gang moet 
komen.” 
Dit is in de praktijk zo gebleken, zodat het NIOD minder 
archiefmateriaal heeft kunnen inzien, dan waarop gehoopt 
was. Wel heeft het NIOD vele gesprekken kunnen voeren, 
waarvan de resultaten nu in de eindrapportage verwerkt 
worden. 
c) een te krappe planning voor de productie van het rapport 
in het Nederlands en Engels. 
 
2. Het NIOD heeft mij laten weten, dat er sprake is van 
wettelijke bepalingen, die inzage in de officiële archieven 
verhinderen. 
 
3. Zie het antwoord op vraag 1. 
 
4. Zie het antwoord op vraag 1. 
 
5. Zie het antwoord op vraag 1. 
 
6. Nee. 
 
De minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, 
Zoetermeer, 25 februari 2002 

 


